

С ВЫСОКОЙ МЕРОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Уверена, наши постоянные читатели знакомы с бригадиром Доровской бригады колхоза имени Кирова коммунистом Василием Ивановичем Игнатьевским. Гауста не раз рассказывала о людях и делах бригады, подчеркивая хорошую трудовую настрой и высокую сознательность колхозников. В этой бригаде, как в большой дружной семье, каждый отвечает за свое участие в ответственности самой высшей пробы.

До знакомства с бригадиром я представляла его себе, властным человеком (такую бригаду держит в порядке, о чем не раз слышала авторитетные люди). А когда беседовала со знающим его людьми, усомнилась в придуманном образе. И с нетерпением ждала встречи с этим человеком. Это уже что-то профессиональное — увидеть, понять, вынести самую суть. А при встрече оказалась не властный, не самонадеянный, не суетливый. Увидела я спокойного, немного угатого человека. Невысокого, неброского и по внешним данным, и по манере держать себя.

Таким он мне и понравился больше. Подобные ему люди не требуют уважения окружающих, а имеют его, не приказывают, а их слушаются, им беспрекословно подчиняются. Руководители такого склада характера создают вокруг себя атмосферу работы спокойной, творческой, полной самоотдачи.

Василию Ивановичу не на колхозе сидеть. В своей бригаде он полный хозяин: и агроном, и зоотехник, и бухгалтер, и механик и т. д. Секретарь партийной организации колхоза И. С. Драчев так и сказал: «Надо признаться, в этой бригаде мы бываем не часто». Уже одно это свидетельствует о том, что люди здесь знают свое место, свою роль. Если слесарь фермы Кабаков Геннадий Алексеевич (он же шофер, тракторист, комбайнер) боится души за управленца комбайна в уборке, то с осени собирает механику о нужных запчастях, ждет их с нетерпением.

Механизатор Собанин Петр Матвеевич работает в бригаде — вывозит лес, корма, но знает и свою основную обязанность — через месяц, полтора вывезти из хранилища навоз. А ведь в этих местах нередко встречаешь мно-

голетние залежи этого основного фактора роста урожайности полей.

В его бригаде люди работают на колхозном дворе как на своем личном, ухаживают за скотом, как за своим. Это очень заметный и неоспоримый факт. Витья супругов Малютиных. Они ухаживают (очень точное слово!) за ителами, за свою работу получают не с шептера прироста, а с головы. Однако на животные приюты, сытые. Такую картину встретить далеко не на каждом дворе.

Были мы с бригадиром и у откормочников. И здесь порядок. Люди работают от всей души. Все — от скотников до сторожей. И в этом, я считаю, большая заслуга бригадира, который не только обеспечивает фермы кормами, но и создает среди своих колхозников хорошее рабочее настроение.

Подтверждение этому нашла без труда в разговоре с теледидеей Н. И. Малютинной:

— Если коровушка рожаёт ночью, только стукнись к нему в окошко, вперед тебя на двор прибейки... Характер у него бесполобойный. Ветером приехал с курорта, а утром ранешенко сюда, на двор, прибежал... Приехал и на душе полечте сгладилось... Он наши дела знает — не придет и неиременно спросит: ну, как дела? Так и перед отъездом на курорт забежал, а у нас дрова как раз кончились. Тут же съезжал и привез.

УМЕЕТ доровской бригадир разглядеть доброту души, умеет заинтересовать людей в результатах своего труда. Как и чем? Вниманием своим, соучастием. Наконец, заботой о людях. Во дворах я заметила подвесную рельсовую дорогу, хотя есть здесь транспортеры и для раздачи кормов, и для удаления навоза. С помощью подвесной дороги скотники раздают концентраты...

В полном порядке здесь и кормушки, и стойла животных, и проходы. Все это работа о человеке — труженике. И люди чувствуют эту заботу, внимание, работают с настроением, а стало быть и с одачей. Не умеют жить и работать кое-как здешие Кабаковы, Горбуновы, Малютинны, Игнатьевские и другие колхозники, хозяева живущие на своей родной земле.

Когда разговор наш кончился



дисциплины труда, Василий Иванович поразила меня своим признанием. В до время, когда все только и делает, что бранит протушников, пьяниц, говоринг: «Нельзя обижаться. У нас с дисциплиной душе, чем в других бригадах. Что имею в виду? Прогулов у нас нет, да и пьянки тоже. Не балуются этим в рабочее время и в рабочие дни».

Однако в самом начале нашего разговора бригадир признался: «Трудно живется. Рабочей силы, техники не ахти сколько, а в бригаде 640 гектаров пахотной земли, 400 голов крупного рогатого скота. Да еще волок бездорожья с весны до глубоких заморозков. И всего четыре дизельных трактора (да два победанских колесных!) Прицепная и уборочная техника здесь своя. Сенокосы — естественные позиции ручной работы. Две ручные косилки — вся механизация. Сено заготовляется вручную, семейными бригадами. Все работы приходится на одни руки. А поля бригады не за оклицей. Есть пашня и за 10, и за 12 километров».

В РАЙОНСКИХ буднях, в отличие от природы, не

бывает сезонности. Летом некогда присесть и зимой, когда скот на дворе, забот хватает на каждый день и час. Не первый раз беретса В. А. Игнатьевский за эту бригадирскую ношу, которая не каждому по силам и по сердцу. Устаёт, честно признается в этом. Ноработает на тракторе, пока слова не придут к нему с поклоном.

Вся его сознательная жизнь прошла среди этих доровских людей. После семилетки работал счетоводом в колхозе «Коммунар». Отслужил в армии, выучился на шофера, но и по сей день в бригаду не всегда попадает на машине. Получил права тракториста.

Просто и непросто складывалась жизнь В. А. Игнатьевского, самого лучшего, по словам специалистов колхоза, бригадира. Хорош он и для людей. И я, надеюсь, что дороги районного газетчика еще сведут меня с этим незлобословным, невозжого усталым человеком, к которому прониклась самым искренним уважением.

З. ШАРЫПОВА.

НА СНИМКЕ: В. А. Игнатьевский.

Фото автора.